

Руската Църква призна за автокефална Църквата - Сестра Македонската Православна Църква – Охридска Архиепископия



Служба за комуникация на ОВЦС, 25.08.2022. На състоялото се на 25 август заседание на Светия Синод на Руската Православна Църква беше изслушано съобщение на Светейшия Московски и на цяла Русия Патриарх Кирил за дарената от Сръбската Православна Църква автокефалия на Македонската Православна Църква – Охридска Архиепископия.

По-рано, на заседанието на 27 май 2022 година (**журнал № 43**), Синодът по Божие благодарение прие известието за състоялото се на 16 май възстановяване на общението на Сръбската Патриаршия с Македонската Православна Църква – Охридска Архиепископия в статус на автономна Църква, който и е бил предоставен през 1959 година. Съобщава се също, че Архиерейският Събор на Сръбската Православна Църква на 15-21 май 2022 година в отговор на ходатайството на Македонската Православна Църква – Охридска Архиепископия единодушно е благословил нейната автокефалия.

На 5 юни 2022 година в катедралния храм „Св. Архангел Михаил“ в Белград Светейшият Сръбски Патриарх Порфирий и Блаженият Архиепископ Охридски и Македонски Стефан са отслужили Божествена литургия в съслужение с йерарсите на Сръбската Православна Църква и Македонската Православна Църква – Охридска Архиепископия. След Литургията Светейшият Патриарх Порфирий, изпълнявайки решението на Архиерейския Събор на Сръбската Православна Църква, **е връчил тържествено** на Блажения Архиепископ Охридски и Македонски Стефан Томос, потвърждаващ автокефалията на Македонската Православна Църква – Охридска Архиепископия.

За състоялото се събитие Светейшият Сръбски Патриарх Порфирий е съобщил на Светейшия Московски и на цяла Русия Патриарх Кирил в писмо от 8 август 2022 година, изразявайки пожелание и молба към Руската Православна Църква, «Така упомената вече напълно канонична Църква Вие също да приемете като най-млада сестринска автокефална Православна Църква, по този начин давайки пример и на останалите Поместни Православни Църкви».

Блаженият Архиепископ Охридски и Македонски Стефан също е изпратил на Светейшия Московски и на цяла Русия Патриарх Кирил писмо от 13 юли 2022 година с уведомление за случилите се «радостни събития, с които Бог удостои нашата Поместна Църква».

Благодарейки на Господ Бог за състоялото се на канонична основа разрешение на въпроса за статуса на Православната Църква в Северна Македония, Светият Синод на Руската Православна Църква на 25 август постанови «да бъде призната Македонската Православна Църква – Охридска Архиепископия за автокефална Църква - Сестра и да се впише името на нейния Предстоятел Блажения Архиепископ Охридски и Македонски Стефан в свещените диптиси».

Също беше изразено «упование, че най-младата в семейството на автокефалните Православни Църкви Македонска Православна Църква – Охридска Архиепископия ще пази в чистота и непорочност светата православна вяра и ще съблюдава верността към православната канонична традиция».

За решението на Светия Синод на Руската Православна Църква ще бъдат уведомени Светейшият Сръбски Патриарх Порфирий и Блажения Архиепископ Охридски и Македонски Стефан.